Primer Parcial Quimica 5-Novembre-2015

Nom 1 cognoms

1. Contesta breument a les seglients preguntes:

1.1) (0.5P) Com varia l'electronegativitat en el sistema periodic? Quin és I'element més
electronegatiu?

1.2) (0.5P) Donades les segiients configuracions electroniques, indica quines son acceptables
com a configuracio electronica en l'estat fonamental (F), quins ho sén com configuracié
electronica excitada (E) 1 quines son prohibides (P) (és a dir, quines no poden ser correctes):

b.1) 1s” 25> 2p® 3% 3p° ....... F E P
b.2) 1s? 25 2p° 2d” ............. F E p
b.3) 1s* 252 2p° 3p' ............. F E P
b.4) 15?252 3d" oo F E p

2. Indica si les quatre afirmacions segiients son verdaderes (V) o falses (F) (raona breument
les respostes verdaderes i raona o fica un contraexemple a les falses). Contesta, també
raonant breument, la pregunta 2.5.

2.1) (0.4P) Quan una reaccid6 reversible aconsegueix I'equilibri quimic la concentracié dels
reactius ¢s igual a la dels productes.

2.2) (0.4P) El proté H' és un acid de Brénsted perd també un acid de Lewis.

2.3) (0.4P) Els lligands d'un complex sén especies acceptors d'electrons.

2.4) (0.4P) Els quelats son complexos formats per un i6 central i un tnic lligant monodentat
2.5) (0.4P) Considera que la reaccidé CaCOs (s) < CaO (s) + CO; (g) ha assolit I’equilibri.
Com afectara a 1'equilibri un increment de CaO (s)? I afegir un catalitzador?

3.1 (1P) Dibuixa estructures de Lewis per als ions cianat NCO™ i fulminat CNO™. Indica
quin 16 sera més estable (raona la resposta).

3.2 (2P) Dibuixa les estructures de Lewis amb les carregues formals 1 explica mitjangant les
teories TRPECYV les geometries dels ions I3~ 1 XeCly. Indica i justifica la hibridaci6 de
I’atom central.

4.1 (1P) En mesurar el pH d'una dissoluci6 0,1M d'acid clorés (HCIO,) es troba que val
pH=1.2. Calculeu el valor de la Ka de 1'acid cloros.

4.2. (2P) Preparem una dissolucio mesclant 100 ml de AgNOs 10~ M amb 100 ml de NH;
10 M. Sense tenir en compte la hidrolisi de 'amoniac, calculeu la concentraci6 de totes les
espécies presents. Dades: per Ag(NH3)", logB; = 3.3 i per Ag(NH3)," logB, = 7.2

5. (1P) La quinina és un alcaloide de formula C,H,O,N,. Determineu “a” i “b” sabent que en
cremar 30 g de quinina amb excés d’oxigen s’originen 81.48 g de CO; 1 20 g d’aigua (H,0),
d’acord amb la reaccio: C,Hp,O,;N; + O, (excés) — a CO, +b/2 H,O + ...

Dades: Pesos atomics de C,H,O,N: 12,1,16,14.
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